
Контрольно-оценочные средства для проведения текущего
контроля

по МДК.02.02 Экономика организации
(3 курс,  6 семестр 2024-2025 уч. г.)

Текущий контроль №1
Форма контроля: Практическая работа (Опрос)
Описательная часть: Письменная практическая работа
Задание №1

Ответить на вопросы теста (каждый правильный ответ 1 балл).

1. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа – это:

а) восстановительная стоимость;

б) ликвидационная стоимость;

в) остаточная стоимость.

2. Физический износ это:

а) изменение механических, физических, химических свойств под воздействием процессов труда,
сил природы;

б) утрата первоначальной потребительской стоимости вследствие снашивания, ветхости и
устаревания.

3. В чем проявляется моральный износ?

а) в потере экономической эффективности и целесообразности использования основных фондов
до истечения срока полного физического износа;

б) в уменьшении стоимости оборудования вследствие удешевления их воспроизводства в
современных условиях;

в) в связи с созданием и внедрением в производственный процесс более производительных и
экономичных механизмов и оборудования;

г) в связи с частичной потерей потребительской стоимости и стоимости самого оборудования;

д) в связи с полым обесценением оборудования, при котором его дальнейшее использование
является убыточным.

4. К группировке затрат по экономическим элементам относятся затраты:



а) на топливо и энергию на технологические цели;

б) основную заработную плату производственных рабочих;

в) амортизацию основных фондов;

г) расходы на подготовку и освоение производства;

д) дополнительную заработную плату производственных рабочих.

5. В группировку затрат по статьям калькуляции входят затраты:

а) на сырье и основные материалы;

б) оплату труда;

в) амортизацию основных производственных фондов;

г) топливо и энергию на технологические цели;

д) вспомогательные материалы.

6. К затратам на управление и организацию производства в себестоимости продукции относятся
затраты:

а) прямые;

б) косвенные;

в) переменные;

г) постоянные;

д) по обслуживанию оборудования.

7. Цеховая себестоимость продукции включает в себя затраты:

а) цеха на выполнение технологических операций;

б) предприятия на производство данного вида продукции;

в) цеха на управление производством;

г) цеха на выполнение технологических операций и управление цехом.

8. Расходы и прибыль сбытовых организаций включаются:

а) в оптовую цену предприятия;
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б) оптовую цену промышленности.

9. Под понятием "прибыль от реализации продукции" подразумеваются:

а) выручка, полученная от реализации продукции;

б) денежное выражение стоимости товаров;

в) разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении (без НДС и
акциза) и ее себестоимостью;

г) чистый доход предприятия; д) затраты на производство реализованной продукции.

10. Понятие "балансовая прибыль предприятия" включает:

а) выручку, полученную от реализации продукции;

б) денежное выражение стоимости товаров;

в) разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении и ее
себестоимостью;

г) прибыль от реализации продукции, результат от прочей реализации, доходы от
внереализационных операций (по ценным бумагам, долевомуучастию в других предприятиях),
расходы и убытки от внереализационных операций;

д) выручку от реализации продукции за вычетом акцизов.
Оценка Показатели оценки

5 Выполнено 90-100 % теста (9-10 вопросов).

4 Выполнено 70-89 % теста (7-8 вопросов).

3 Выполнено 30-69 % теста (3-6 вопросов).

Задание №2

Ответить на вопросы:

1. Каково содержание понятий «система документации», «унифицированная система
документации»? Приведите примеры унифицированных систем документации.

2. В чем заключается суть унификации и стандартизации в делопроизводстве?

3. Характеристика и состав документа «Штатное расписание». Его назначение в комплексе
документации организации.

Оценка Показатели оценки
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5 Отвечено на 3 из 3 вопросов.

4 Отвечено на 2 из 3 вопросов.

3 Отвечено на 1 из 3 вопросов.

Задание №3

Дать формально-логический ответ на вопросы:

1. Что такое предприятие?

2. Что подразумевается под фондовооруженностью труда?

3. Какие цены наиболее распространены в рыночных условиях?

4. Какие средства производства относятся к основным?

5. Что означает специализация производства?

6. Как определяется уровень механизации отдельных видов работ на предприятии?

7. Что такое фондоотдача?

8. Главным документом, регулирующим деятельность предприятия является:

9. Наиболее распространенными типами организационных структур управления предприятием
являются:
Оценка Показатели оценки

5 Дано полное формально-логический ответ на 5 вопросов из 9 возможных.

4 Дан формально-логический ответ на 4 вопроса из 9 возможных.

3 Дан формально-логический ответ на 3 вопроса из 9 возможных.

Задание №4

Произвести расчет :

Задача 1. Рассчитать полную себестоимость единицы продукции, если известно, что затраты на
единицу продукции составляют по основным материалам 110 руб. Внепроизводственные расходы
составляют 10%. Основная зарплата составляет 60 руб. Цеховые расходы - 120%. Общезаводские
расходы - 50%.

Задача 2. На производство 4 тыс. электродвигателей израсходовано материалов на 978 тыс. руб,
общезаводские 112 тыс. руб, инструментов и приспособлений целевого назначения израсходовано
на 60 тыс. руб. Внепроизводственные расходы составляют 1,2%. Определить цеховую,
производственную и полную себестоимость одного электродвигателя.
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Задача 3. Годовой выпуск продукции составил 4570 тыс. руб. Изготовлено на сторону запчастей
на 30 тыс. руб. Полуфабрикатов произведено на 340 тыс.руб., из них для собственного
потребления—на 80 тыс. руб. Найти объем товарной продукции.
Оценка Показатели оценки

5 Произведен расчет 3-х задач с полным оформлением в соответствии с заданием.

4 Произведен расчет 2-х задач с оформлением в соответствии с заданием.

3 Произведен расчет 1ой задачи с оформлением в соответствии с заданием.

Задание №5

Выполнить расчет следующих заданий:

Задание 1. Начислить заработную плату за ноябрь рабочему по сдельнопремиальной системе,
если известно, что его часовая тарифная ставка 3,5 руб.За час рабочий обрабатывает 5 деталей в
соответствии с нормой выработки. За месяц он обработал 900 деталей. Размер доплат:
премия—10%, районный коэффициент 1,2.

Задание 2. Часовая тарифная ставка рабочего-сдельщика 7,5 руб. Норма времени на обработку
одной детали установлена в размере 0,5 часа. За месяц рабочим и изготовлено 600 деталей.
Премия за превышение нормы—20%. Начислить заработную плату за месяц.

Задание 3. Начислить заработную плату рабочему по повременно-премиальной системе за
декабрь, если: часовая тарифная ставка по разряду рабочего—8 руб. ,в месяце 8 выходных и 2
праздничных дня. В счет отпуска рабочий брал 3 дня. Премия за качественную работу начислена в
размере 15% от тарифного заработка .Продолжительность рабочей смены 8 часов.
Оценка Показатели оценки

5 Произведен расчет и оформление 3-х задач.

4 Произведен расчет и оформление 2-х задач.

3 Произведен расчет и оформление 1-ой задачи.

Текущий контроль №2
Форма контроля: Тестирование (Опрос)
Описательная часть: Письменное тестирование
Задание №1

Ответить на вопросы теста (каждый правильный ответ 1 балл).

1. Рыночная система хозяйствования функционирует при обязательном условии:

а) низкого уровня безработицы;

б) высокого потребительского спроса;
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в) внедрения достижений науки в производство;

г) частной собственности на средства производства.

2. К функциям рынка относятся:

а) обеспечение централизованного ценообразования;

б) увеличение инвестиций в производство;

в) регулирование обмена;

г) поддержка высоких прибылей производителей.

3. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов:

А. Материальные потребности общества всегда превосходят имеющиеся возможности их
удовлетворения.

Б. Проблема распределения ограниченных ресурсов – одна из основных проблем экономики.

а) верно только А;

б) верно только Б;

в) верны оба суждения;

г) оба суждения неверны.

4. Экономика изучает проблему использования ограниченных ресурсов в целях:

а) создания условий для роста спроса на них;

б) удовлетворения общественных потребностей;

в) достижения стабильного развития экономики;

г) снижения загрязнения окружающей среды.

5. Риск - это: а) неблагоприятное событие, влекущее за собой убыток;

б) все предпосылки, имеющие возможность негативно повлиять на достижение стратегических
целей в течение строго определенного временного промежутка;

в) вероятность наступления стихийных бедствий либо технических аварий;

г) вероятность провала программы продаж;
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д) вероятность успеха в бизнесе.

6. Управление риском - это:

а) отказ от рискованного проекта;

б) комплекс мер, направленных на снижение вероятности реализации риска;

в) комплекс мер, направленных на компенсацию, снижение, перенесение, уход или принятие
риска;

г) комплекс мероприятий, направленных на подготовку к реализации риска.

7. Реализация управления рисками на современных предприятиях включает в себя:

а) выявление последствий деятельности экономических субъектов в ситуации риска;

б) прогнозирование этой деятельности для снижения уровня риска;

в) умение реагировать на возможные отрицательные последствия этой деятельности;

г) умение ликвидировать такие последствия;

д) разработка и осуществление мер, при помощи которых могут быть нейтрализованы или
компенсированы вероятные негативные результаты предпринимаемых действий.

8. Какое условие мешает возникновению рыночного хозяйства:

а) общественное разделение труда;

б) экономическая обособленность производителей;

в) самостоятельность субъектов предпринимательства;

г) жесткая система управления производством и распределением.

9. Что характерно для экономического образа мышления:

а) способность правильно понимать тенденции экономического развития общества;

б) умение разбираться в сущности экономической политики государства;

в) правильная оценка места своей деятельности в общем экономическом развитии страны;

г) умение реально оценивать суть и последствия конкретных экономических процессов и явлений;

д) все положения правильны.
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10. Какая из указанных целей не имеет точного количественного измерения:

а) справедливое распределение доходов;

б) полная занятость;

в) уровень валового внутреннего продукта (ВВП);

г) экономическая свобода.
Оценка Показатели оценки

5 Выполнено 90-100 % теста (9-10 вопросов).

4 Выполнено 70-89 % теста (7-8 вопросов).

3 Выполнено 30-69 % теста (3-6 вопросов).

Задание №2

Ответить на вопросы теста, каждый вопрос 1 балл (возможно несколько вариантов ответа).

1. Какие из перечисленных позиций относятся к фондам обращения?

а) полуфабрикаты собственного производства;

б) денежные средства в кассе;

в) прибыль предприятия.

2. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия?

а) запасы сырья, материалов, топлива;

б) транспортные средства;

в) вычислительная техника.

3. Какие из перечисленных позиций входят в состав ОПФ?

а) незавершенное производство;

б) готовая продукция;

в) здания, сооружения, передаточные устройства.

4. Отношение выручки от реализации продукции к стоимости ОПФ – это:

а) фондоотдача;
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б) фондовооруженность;

в) фондоемкость.

5. Какие позиции характеризуют коэффициент оборачиваемости оборотных средств:

а) объем реализованной продукции в расчете на 1 руб. оборотных фондов;

б) количество оборотов оборотных средств за соответствующий период;

в) продолжительность одного оборота оборотных средств.

6. Амортизация основных фондов – это:

а) стоимость оборудования;

б) перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции;

в) содержание основных фондов.

7. Каким показателем характеризуется уровень роста производительности труда на предприятии:

а) снижением трудоемкости единицы продукции;

б) внедрением новых технологических процессов;

в) внедрением нового оборудования;

г) сокращением общей численности работающих;

д) применением передового опыта.

8. Какие показатели используются для измерения производительности труда:

а) фондоотдача, фондоемкость;

б) выработка на одного рабочего;

в) трудоемкость продукции;

г) фондовооруженность;

д) прибыль.

9. Производительность труда:

а) характеризует эффективность, результативность затрат труда;
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б) определяется количеством продукции/услуг, произведенной в единицу рабочего времени;

в) оценивается затратами труда на единицу произведенной продукции или выполненных работ;

г) рассчитывается через показатели выработки (В) и трудоемкости (Тр) продукции/услуг.

10. Стоимость основных фондов, включающая стоимость (цену) приобретенного элемента
основных фондов, а также затраты на доставку, монтаж, наладку, ввод в действие (открытый
вопрос) ____________________________________________
Оценка Показатели оценки

5 Выполнено 90-100 % теста (9-10 вопросов).

4 Выполнено 70-89 % теста (7-8 вопросов).

3 Выполнено 30-69 % теста (3-6 вопросов).

Задание №3

Ответить на вопросы теста с открытым вариантом ответа (каждый правильный ответ 2 балла):

 

1. Численность производственного персонала на предприятии в отчетном году составила 300
человек. В результате внедрения мероприятий по совершенствованию организации труда и
повышения норм обслуживания потребность в рабочих повременщиках уменьшится на 15
человек. Одновременно планируется повысить нормы выработки для рабочих сдельщиков на 10%.
Доля рабочих сдельщиков в отчетном периоде составляла 35%, рабочих повременщиков - 50%
общей численности. Определить численность производственного персонала в планируемом
году._____________________

 

2. Предприятие производит два вида продукции: А и Б. Объем производства продукции А равен
объему реализации и составляет 4 тысячи единиц изделий. Известно, что цена на продукцию А
равна 1350 руб. за единицу. Совокупные затраты на производство и реализацию продукции вида Б
равны 4500 тыс. руб., а прибыль от ее реализации 1500 тыс. руб. Определить выручку предприятия
от продаж продукции А и Б.____________________________

 

3. Предприятие за декаду потребляет материальных ресурсов на сумму 64 тыс. руб. Стоимость
одной т. материалов равна 4 тыс. руб. Интервал плановой поставкиресурсов – 8 дней. Рассчитать
текущий запас материальных
ресурсов.______________________________________________________________
Оценка Показатели оценки

5 6 балла (решены 3 задачи).

4 4 балла (решены 2 задачи).
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3 2 балла (решена 1 задача).

Задание №4

Определить организационно-правовую форму по описанию (открытый вариант ответа, каждый
правильный ответ 2 балла):

 

1. Организация, уставный капитал которой разделен на определенное число акций. Участники
организации не отвечают по ее обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью
организации в пределах стоимости принадлежащих им акций
______________________________________________

 

2. Организация, учрежденная одним или несколькими лицами, уставный капитал которой разделен
на доли определенных учредительными документами; участники организации не отвечают по ее
обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью организации, в пределах
стоимости внесенных ими вкладов______________________________________________

 

3. Долговременный рост прибыли, возросший объем продаж, завоевание значительной части
рынка, достижение лидирующих позиций в отрасли, увеличение численности занятых, накопление
дополнительных ресурсов ____________________________________________________________
Оценка Показатели оценки

5 6 балла (решены 3 задачи).

4 4 балла (решены 2 задачи).

3 2 балла (решена 1 задача).

Задание №5

Определить организационно-правовую форму по описанию (открытый вариант ответа, каждый
правильный ответ 2 балла):

 

1. Некоммерческая организация, не имеющая членства, учрежденная гражданскими или
юридическими лицами на основе добровольных имущественных взносов, преследующие
социальные, благотворительные, культурные, образовательные или иные общественные цели
______________________________
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2. Организации, в которой наряду с участниками, осуществляющими от имени организации
предпринимательскую деятельность и отвечающими по обязательствам организации своим
имуществом, имеется один или несколько участников, которые несут риск убытков, связанных с
деятельностью организации в пределах сумм внесенных ими вкладов и не принимают участия в
осуществлении организацией предпринимательской деятельности
___________________________________________________

 

3. Добровольное объединение граждан, объединившихся в установленном законом порядке на
основе общности и интересов для удовлетворения духовных или иных нематериальных
потребностей__________________________________________________
Оценка Показатели оценки

5 6 балла (решены 3 задачи).

4 4 балла (решены 2 задачи).

3 2 балла (решена 1 задача).
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